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Interpellation N° 994

Plan climat : Etat des lieux et perspectives
Bernard Studer (PDC)  

Le 1er janvier 2021, Monsieur Climat débutait son activité à l’Office de l’environnement avec pour 
mission d’accompagner le processus d’établissement du Plan cantonal pour le climat. Cinq mois 
plus tard, le Gouvernement lançait la démarche participative en invitant les Jurassiennes et les 
Jurassiens à prendre une part active à l’élaboration du Plan climat en proposant des mesures 
concrètes pour contribuer à la réduction des émissions de gaz à effet de serre.
Dans un communiqué de presse daté du 18 août 2021, le Gouvernement tirait un premier bilan de 
la démarche participative en signalant que 93 propositions de mesures avaient été déposées dans 
la boîte à idées et que celle-ci resterait ouverte jusqu’à fin août 2021. Ce communiqué concluait en 
indiquant que des discussions auraient lieu à l’automne avec les communes et les partis politiques 
et que la période hivernale serait ensuite consacrée à la rédaction effective du document.

Le 5 octobre 2021, les parlementaires étaient invités à une séance d’information intitulée « Plan 
climat Jura : présentation et premières discussions ». A cette occasion, le calendrier suivant était 
annoncé :

 29 novembre 2021 : table ronde avec des représentants des partis politiques

 Décembre 2021 à février-mars 2022 : rédaction du Plan climat

 Mars à mai-juin 2022 : procédure d’audition

 Eté 2022 : publication
Le 4 novembre 2021, dans l’invitation à la table ronde des partis politiques, le chef du Département 
de l’environnement, Monsieur le Ministre David Eray indiquait : une fois une première version du 
plan rédigée et validée par le Gouvernement, les partis auront encore l’occasion de se prononcer 
sur le Plan climat Jura lors de la procédure d’audition prévue au printemps 2022.

Lors de la journée romande de la géoinformation à l’EPFL le 23 novembre 2021, dans une 
intervention intitulée « La Suisse à l’heure de l’urgence climatique », Madame Géraldine Pflieger, 
professeure à l’Institut des sciences de l’environnement à l’Université de Genève présentait une 
évaluation des plans climat des cantons romands. A cette époque, tous les cantons romands, Jura 
excepté, disposaient déjà d’un Plan climat. 7 mois plus tard, alors que certains cantons élaborent 
ou disposent d’un Plan climat de deuxième génération, le Plan climat du Canton du Jura n’a toujours 
pas été publié malgré l’urgence climatique déclarée par le Parlement le 27 mars 2019.
A quelques semaines de la fin du printemps, nous nous permettons d’interpeler le 
Gouvernement sur les points suivants :

1. Quand la version finale du Plan climat et son rapport d’accompagnement seront-ils 
publiés ?

2. Où en est la procédure d’audition prévue au printemps 2022 et quelles sont les 
instances impliquées (communes, ONG, associations professionnelles, société civile, 
partis, etc.) ?

3. Alors que les discussions relatives au budget devraient démarrer prochainement, le 
Gouvernement prévoit-il d’inscrire une première série de mesures du Plan climat au 
budget 2023 ?
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4. Les mesures du Plan climat sont-elles priorisées ? Feront-elles l’objet d’un 
monitorage sur la base d’indicateurs ?

5. Le Gouvernement prévoit-il une actualisation du Plan climat à une fréquence donnée 
(p.ex. une fois par législature) ?

6. De quelle manière le Gouvernement entend-il assurer la coordination avec les autres 
planifications sectorielles cantonales (Plan directeur cantonal, Conception cantonale 
de l’énergie, etc.) ?

D’avance, nous remercions le Gouvernement de ses réponses.

Bernard Studer (PDC)

Co-signataires
 Mathieu Cerf (PDC)
 Serge Beuret (PDC)
 Boris Beuret (PDC)
 Olivier Goffinet (PDC)
 François Monin (PDC)
 Marcel Meyer (PDC)
 Gauthier Corbat (PDC)
 Bernard Varin (PDC)
 Anne Froidevaux (PDC)
 Stéphane Theurillat (PDC)
 Vincent Eschmann (PDC)
 Stéphane Babey (PDC)
 Amélie Brahier (PDC)
 Josiane Sudan (PDC)
 Magali Voillat (PDC)

Intervention déposée officiellement le 18 mai 2022

Documents annexés
 Interpellation Plan Climat Etat des lieux et perspectives F 18.05.2022.pdf
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Le 1er janvier 2021, Monsieur Climat débutait son activité à l’Office de l’environnement avec 
pour mission d’accompagner le processus d’établissement du Plan cantonal pour le climat. 
5 mois plus tard, le Gouvernement lançait la démarche participative en invitant les 
Jurassiennes et les Jurassiens à prendre une part active à l’élaboration du Plan climat en 
proposant des mesures concrètes pour contribuer à la réduction des émissions de gaz à 
effet de serre. 

Dans un communiqué de presse daté du 18 août 2021, le Gouvernement tirait un premier 
bilan de la démarche participative en signalant que 93 propositions de mesures avaient été 
déposées dans la boîte à idées et que celle-ci resterait ouverte jusqu’à fin août 2021. Ce 
communiqué concluait en indiquant que des discussions auraient lieu à l’automne avec les 
communes et les partis politiques et que la période hivernale serait ensuite consacrée à la 
rédaction effective du document. 

Le 5 octobre 2021, les parlementaires étaient invités à une séance d’information intitulée 
« Plan climat Jura : présentation et premières discussions ». A cette occasion, le calendrier 
suivant était annoncé : 

 29 novembre 2021 : table ronde avec des représentants des partis politiques 
 Décembre 2021 à février-mars 2022 : rédaction du Plan climat 
 Mars à mai-juin 2022 : procédure d’audition 
 Eté 2022 : publication 

Le 4 novembre 2021, dans l’invitation à la table ronde des partis politique, le Chef du 
Département de l’environnement, M. le Ministre David Eray indiquait : une fois une première 
version du plan rédigée et validée par le Gouvernement, les partis auront encore l’occasion 
de se prononcer sur le Plan climat Jura lors de la procédure d’audition prévue au printemps 
2022. 

Lors de la journée romande de la géoinformation à l’EPFL le 23 novembre 2021, dans une 
intervention intitulée « La Suisse à l’heure de l’urgence climatique », Mme Géraldine Pflieger, 
Professeure à l’Institut des sciences de l’environnement à l’Université de Genève présentait 
une évaluation des plans climat des cantons romands. A cette époque, tous les cantons 
romands Jura excepté disposaient déjà d’un Plan climat. 7 mois plus tard, alors que certains 
cantons élaborent ou disposent d’un Plan climat de 2ème génération, le Plan climat du canton 
du Jura n’a toujours pas été publié malgré l’urgence climatique déclarée par le Parlement le 
27 mars 2019. 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A quelques semaines de la fin du printemps, nous nous permettons d’interpeler le 
Gouvernement sur les points suivants : 

Quand la version finale du Plan climat et son rapport d’accompagnement seront-ils 
publiés ? 

Où en est la procédure d’audition prévue au printemps 2022 et quelles sont les 
instances impliquées (communes, ONG, associations professionnelles, société civile, 
partis, etc.) ? 

Alors que les discussions relatives au budget devraient démarrer prochainement, le 
Gouvernement prévoit-il d’inscrire une première série de mesures du Plan climat au 
budget 2023 ? 

Les mesures du Plan climat sont-elles priorisées ? Feront-elles l’objet d’un 
monitorage sur la base d’indicateurs ? 

Le Gouvernement prévoit-il une actualisation du Plan climat à une fréquence donnée 
(p.ex. 1x par législature) ? 

De quelle manière le Gouvernement entend-il assurer la coordination avec les autres 
planifications sectorielles cantonales (Plan directeur cantonal, Conception cantonale 
de l’énergie, etc.) ? 

D’avance, nous remercions le Gouvernement de ses réponses. 

 

Alle, le 18 mai 2022 

 

Bernard Studer, Député 
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